

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В Дрездене встретились руководящие деятели коммунистических и рабочих партий и правительства Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

Руководители партий и правительства обменялись мнениями по важнейшим проблемам политического и экономического развития и сотрудничества. Было с удовлетворением отмечено, что в то время, когда экономика США и ряда капиталистических стран переживает серьезные потрясения, народное хозяйство стран социализма, развивающееся на плановой научной основе, находится в состоянии непрерывного подъема. Участники встречи высказали соображения о перспективах дальнейшего роста социалистической экономики на базе использования экономических связей в рамках Совета Экономической Взаимопомощи и на двусторонней основе.

Между участниками встречи состоялся обмен мнениями по интересующим их международным проблемам. При этом были вновь подтверждены совпадение взглядов по затрагивавшимся вопросам и единство позиций, изложенных на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора в Софии. При обмене мнениями по вопросам европейской безопасности было обращено особое внимание на нарастание милитаристской и неонацистской активности в ФРГ и последние шаги правительства Кизингера-Брандта, направленные против интересов Германской Демократической Республики и других социалистических стран.

Представители братских партий выразили единодушное мнение, что в нынешней международной обстановке особенно важное значение имеет повышение бдительности в отношении агрессивных устремлений и подрывных действий империалистических сил, которые они пытаются предпринять против стран социалистического содружества. Делегации заявили о своей решимости принимать необходимые шаги для дальнейшего сплочения социалистических стран на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Была единодушно подтверждена решимость в ближайшее время осуществить конкретные меры по укреплению Варшавского Договора и его вооруженных сил, а также сотрудничества в области дальнейшего подъема экономики стран социалистического содружества.

В целях рассмотрения общих экономических проблем стороны договорились в ближайшее время провести экономическое совещание на самом высоком уровне.

Состоялся обмен мнениями и взаимная информация о положении в социалистических странах, представители КПЧ и правительства ЧССР информировали о ходе реализации решений январского пленума ЦК КПЧ, направленных на претворение в жизнь линии XIII съезда КПЧ. Была выражена уверенность, что рабочий класс и все трудящиеся ЧССР под руководством Коммунистической партии Чехословакии обеспечат дальнейшее развитие социалистического строительства в стране.

Встреча в Дрездене руководящих деятелей коммунистических и рабочих партий и правительства социалистических стран прошла в дружественной обстановке.

ТАСС

СЕМИНАР АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ

Через день-два механизаторы района начнут полевые работы. Как лучше, живее, оперативнее освещать ход весеннего сева в районной газете и стенной печати? С этой целью собрались 26 марта в зале заседаний райкома партии на совещание работники редакций стенных газет и сельские корреспонденты.

Об организаторской работе редакций стенгазет рассказал заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Кораблев. Заведующая отделом писем, культуры и быта редакции тов. Семенова сделала сообщение о том, как надо пропагандировать военно-патриотическое воспитание в печати.

Некоторые работники редакций привезли с собой свои стенные газеты. Обзор их

сделал заместитель редактора тов. Оськин.

Опытом организации материала, оформления выпуска стенных газет поделились: тов. Глазачкин из Крапивинского совхоза, редактор стенной газеты Банновского совхоза тов. Будагов, член редакции четвертой фермы Мунгатского совхоза тов. Печеркина, редактор стенгазеты районной больницы тов. Алексеева.

Т. Доброхотов и Максимов рассказали о своей селькоровской работе, высказали свои замечания в адрес редакции районной газеты.

О предстоящих задачах районной газеты «Заветы Ленина» и совхозной стенной печати говорили в своих выступлениях редактор районной газеты тов. Мальцев и второй секретарь райкома партии тов. Симутенко.

Наш корр.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАВЕТЫ ЛЕННИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

Впервые газета
вышла в 1932 году.

№ 38
(2889)

Четверг, 28 марта 1968 года

Цена 2 коп.

ЗАЩИТА ЗЕРНОВЫХ

Около сорока процентов урожая теряет мировое земледелие от заболеваний и вредителей сельскохозяйственных культур. Подчтено, что только в Советском Союзе за счет эффективной защиты зерновых ежегодно можно получать дополнительно почти 23 миллиона тонн хлеба.

Проблемам защиты зерновых культур от вредителей и болезней посвящен Всеобщий семинар-совещание, проходящий в ВДНХ СССР.

На семинаре отмечалось, что в Саратовской, Волгоградской, Куйбышевской областях благодаря агротехническим и химическим мерам борьбы в основном покончено с вредителями сельскохозяйственных растений — с хлебной черепашкой и другими. Успешу способствовали эффективные агротехнические меры: глубокое лущение почв, весенняя культуризация яиц под ранние яровые, правильный уход за чистыми парами и другие.

Эффективными оказались также и химические меры борьбы. Разумно используя ядохимикаты, десятки колхозов и совхозов повысили сборы урожая, не причинив вреда полезной фауне.

ТАСС



В центральных мастерских Барабатского совхоза ремонт техники и прицепного инвентаря идет к концу. Вместе с молодыми механизаторами отлично потрудился на ремонте и пенсионер Алексей Васильевич Стрижков.

На снимке: А. В. Стрижков на ремонте прицепного инвентаря.

Фото П. Оськина.

Совещаются работники культуры

В Кемерове состоялось областное совещание работников культуры. Доклад о повышении роли учреждений культуры и искусства в коммунистическом воспитании трудящихся сделал заместитель председателя облисполкома В. И. Карпов.

В прениях выступили председатель заводского комитета профсоюза КМК А. И. Мухачев, председатель Прокопьевского райисполкома Н. В. Дергачев, директор Дворца культуры строителей г. Кемерова Г. П. Хабарова, заведующая Чумайской сельской библиотекой Чебулинского района Л. Я. Крыловецкая, заместитель начальника областного управления кинофикации С. Е. Вагин, преподаватель Кемеровского училища, композитор Г. К. Григоренко, художественный руководитель Кемеровской филармонии Ю. М. Богомолов, директор Ижморского районного Дома культуры А. Г. Белинский, заслуженный работник культуры РСФСР М. В. Барсуков, секретарь Кемеровского райкома партии А. Г. Милькова, художественный руководитель Дворца культуры шахтеров П. А. Макиенко, директор Красноярского краевого Дома народного творчества В. И. Замышляев.

На совещании выступила с речью секретарь Кемеровского областного комитета партии З. В. Кузьмина. Совещание приняло социалистические обязательства работников культуры и искусства Кузбасса к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и обращение ко всем работникам культуры.

Председатель Кемеровского облисполкома П. В. Гузенко вручил правительственные награды работникам культуры: орден Ленина народному артисту РСФСР А. К. Боброву, ордена «Знак Почета» завучу музыкальной школы № 1 г. Кемерова А. С. Агафоновой и главному режиссеру театра оперетты Кузбасса Т. Д. Гогова, медали «За трудовую доблесть» художнику А. Н. Кирчанову и артисту облдрамтеатра А. Н. Самохвалову. Диплом о присвоении почетного звания заслуженной артистки РСФСР вручен актрисе облдрамтеатра Т. Е. Кораблевой, диплом ВЦСПС вручен Дворцу культуры Кировского района г. Кемерова.

Сельские новости

Кубанский колхоз «Наша Родина» — одним из первых в стране разработал и приступил к реализации нового плана организационно-хозяйственного устройства сельхозартели. Он предусматривает внедрение четких севооборотов и структуры посевной площади, повышение культуры земледелия, разумное использование минеральных удобрений и машино-тракторного парка. Это должно обеспечить получение в ближайшее время до 40 центнеров зерновых с гектара. Новые мероприятия направлены и на повышение продуктивности общественного животноводства, улучшение

строительства и благоустройства села, рост материального и культурного уровня членов сельхозартели. План по научной организации труда в колхозе одобрен на состоявшемся недавно заседании научно-технического совета отделения экономики ВАСХНИЛ и рекомендован для других хозяйств России.

Свыше тысячи комбайнов в день ставят на линейку готовности совхозы и колхозы Казахстана. Они уже завершают выполнение квартального задания. Отремонтирован более двадцати тысяч уборочных машин.

ТАСС

СВОДКА

по надою молока от коровы в марте

Совхозы	За 4-ую пятницу	За 5-ую пятницу	Удой за 25 III г.		Удой за 25 III 1968 г.	
			—	—	—	—
Банновский	36,4	38,2	+1,8	7,4	7,7	+0,3
Барабатский	35,0	36,9	+1,9	6,6	7,6	+1,0
Крапивинский	49,1	50,3	+1,2	9,1	10,2	+1,1
Мельковский	38,9	40,3	+1,4	8,8	8,1	-0,7
Мунгатский	31,6	33,3	+1,7	6,4	6,8	+0,4
Тарадановский	34,5	37,3	+2,8	8,0	7,4	-0,6
Унгинский	38,5	39,3	+0,8	9,8	7,8	-2,0
Итого	36,8	38,5	+1,7	7,8	7,8	-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**КОМИССИИ —****предупреждать недостатки**

НЕКОТОРЫЕ секретари парторганизаций задаются вопросом, где и как создаются комиссии по контролю деятельности администрации, их цели и задачи, не дублируют ли друг друга эти комиссии группы и посты народного контроля?

На первый взгляд, действительно кажется, что это однородные комиссии и что права и обязанности у них одинаковы.

На самом деле, это обстоит иначе. Попробуем разобраться.

ГРУППЫ И ПОСТЫ СОДЕЙСТВИЯ КОМИТЕТАМ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ образуются первичными партийными организациями и соответствующими комитетами народного контроля на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях, учебных заведениях и при до-моуправлениях путем делегирования в них представителей от партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, избираемых на собраниях этих организаций. В их состав выдвигаются как коммунисты, так и беспартийные товарищи, лучшие производственные.

Главное в их деятельности: проверка фактического исполнения директив партии и правительства, борьба за всемерный подъем социалистической экономики, за соблюдение партийной и государственной дисциплины и социалистической законности, предотвращение ошибок и всяких злоупотреблений. Вкратце можно сделать вывод, что органы народного контроля не только проверяют фактическое выполнение дела, предупреждают злоупотребления, но и привлекают виновных к ответственности.

Другое дело комиссии по контролю деятельности администрации. Известно, что управление предприятием осу-

ществляется на основе принципов единонаучия. Директор завода, фабрики, совхоза несет полную ответственность. Деятельность его обусловливается соответствующими законодательными актами, в том числе «Положением о социалистическом государственном производственном предприятии».

Руководитель предприятия — доверенное лицо партии и государства, слуга народа. Он обязан быть активным проводником в жизни политики партии. И то, как на предприятии осуществляется эта политика, как директор пользуется предоставленными ему правами, насколько умел он действует — все это во многом зависит от контроля сверху и снизу.

В осуществлении контроля деятельности администрации первостепенная роль принадлежит первичным партийным организациям. Первичные парторганизации производственных, торговых предприятий и совхозов, непосредственно связанных с производством, пользуются правом контроля деятельности администрации. Это означает, что первичные парторганизации имеют право глубоко вникать в состояние дел, знакомиться с соответствующими документами, заслушивать отчеты хозяйственных руководителей, повышать их ответственность за порученные участки работы, помогать им выявлять и устранять недостатки.

При хорошей постановке дела парторганизации могут держать под постоянным контролем все узловые вопросы производства. Большую помощь в этом призваны оказывать комиссии парторганизаций по осуществлению права контроля деятельности администрации. Они создаютя в первичных парторганизациях.

циях предприятий и совхозов из числа наиболее подготовленных коммунистов.

ЦК КПСС своим постановлением (июнь 1959 года) не регламентировал, сколько и каких комиссий надо создавать в каждой партийной организации. Решение этого вопроса предоставлено самой парторганизации. В зависимости от характера и условий работы партийные организации совхозов могут избрать комиссии: по контролю за осуществлением намеченных агротехнических мероприятий в полеводстве, за осуществлением мероприятий по повышению продуктивности животноводства, за выполнением планов механизации труда, за качеством строительных работ, за национальным использованием сельскохозяйственной техники.

В партийных организациях предприятий торговли и общественного питания могут быть комиссии: по контролю за обеспечением бесперебойного завоза товаров и соблюдением правил советской торговли, за сокращением издержек обращения и производства. Комиссии по контролю могут создаваться как в первичных, так и в цеховых парторганизациях. Работают они под руководством парткомов, бюро, секретарей парторганизаций.

Из вышесказанного видно, что комиссии создаются по основным, коренным вопросам деятельности администрации, а отсюда следует, что они имеют различие между группами и постами народного контроля. Комиссии должны заниматься изучением состояния дел, выработкой соответствующих рекомендаций и предложений с выносом их на рассмотрение администрации, а в необходимых случаях — на собрания первичных парторганизаций.

Комиссии не имеют права на своих заседаниях заслушивать отчеты хозяйственных руководителей и принимать обязывающие постановления, так как это явилось бы подменой парткома, партбюро и собрания коммунистов.

Первичные же парторганизации, их комитеты, бюро (через соответствующие комиссии) могут проверять работу любого цеха, отдела, производственного участка, требовать от администрации информации о производственной жизни, заслушивать отчеты, доклады директора и любого другого хозяйственного руководителя среднего звена на предприятии.

Партийные организации дают рекомендации, требуют устранения недостатков на производстве, добиваются повышения ответственности каждого хозяйственного руководителя за порученное дело, а в случае необходимости применяют меры партийного воздействия, обращаются в вышестоящие организации.

Но было бы ошибкой полагать, что весь смысл контроля сводится к тому, чтобы спрашивать, требовать и наказывать. Для первичных парторганизаций право контроля означает глубоко вникать в производство, выявлять и добиваться использования резервов, на конкретных примерах воспитывать кадры. Право контроля — это по существу обязанность первичной парторганизации вести организаторскую и политическую работу в массах, направленную на претворение в жизнь директив партии, планов развития экономики, заботиться о правильном подборе и воспитании кадров.

Действенность контроля прямо зависит от того, насколько правильно созданы сами ко-

миссии, насколько конкретно партийные организации ставят задачи перед ними. Очень трудно, например, определить комиссии направление своей работы, если ей просто говорят, чтобы она «контролировала деятельность администрации».

Творчески подошел к созданию комиссий по осуществлению права контроля деятельность администрации партком Крапивинского совхоза. Здесь создано три комиссии: по контролю за осуществлением намеченных агротехнических мероприятий в полеводстве, в животноводстве и по строительству. В остальных же первичных парторганизациях при парткомах совхозов и Тайдонского леспромхоза создано только по одной комиссии, причем общих комиссий, не имеющих целенаправленности.

С момента образования этих комиссий прошло более четырех месяцев, однако парткомы и бюро большинства первичных парторганизаций не планировали и не направляли их работу. Небольшие сдвиги имеются только в Крапивинском совхозе, где партком совместно с первичной парторганизацией третьей фермы включили в план работы вопросы деятельности комиссии по полеводству.

Следует помнить, что осуществлять контроль вовсе не значит только вскрывать недостатки. Главное — предупреждать их. Вовремя обнаружить ростки нового, поддержать полезную инициативу, распространить новшество — тоже важная задача партийного контроля. Без такого подхода контроль в современных условиях не может считаться полноценным.

В. КУЗНЕЦОВ,
инструктор райкома КПСС.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЯМИ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ**Проект важного международного договора**

14 марта Комитет 18-ти государств в Женеве закончил работу над составлением проекта Договора о нераспространении ядерного оружия. Он успел как раз в срок, установленный Генеральной Ассамблей ООН, которая постановила, что Комитет должен завершить эту работу к 15 марта.

Таким образом, проблема нераспространения ядерного оружия приблизилась к разрешению. О важности этой проблемы свидетельствует хотя бы тот факт, что уже сейчас в мире имеется пять держав, располагающих атомным оружием. Как считают технические специалисты, около десятка стран могли бы произвести атомное оружие в ближайшие годы. Среди них и ФРГ, которая упорно добивается доступа к атомному оружию в той или иной форме. Недаром боннские милитаристы и реваншисты все это время вели — да и сейчас не прекращают — активную борьбу против Договора о нераспространении.

В основу проекта Договора положены параллельные проекты, которые были внесены Советским Союзом и Соединенными Штатами в Комитет 18-ти в январе этого года. Учтены также многочисленные поправки, предложенные в ходе дискуссии рядом delegаций и получившие широкую поддержку в Комитете 18-ти.

Социалистические страны неоднократно предпринимали важные шаги для ускорения заключения Договора о нераспространении. На совещании Политического консультативного комитета, состоявшемся 6—7 марта с. г. в Софии, шесть государств, участников Варшавского Договора, опубликовали совместное заявление, в котором поддержали проект Договора и подчеркнули неотложность и актуальность задачи предотвращения дальнейшего распространения ядерного оружия.

Сейчас проект Договора вместе с докладом Комитета 18-ти представлены на рассмотрение XXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, которая возобновит свою работу в апреле. И хотя на пути к окончательному утверждению Договора существуют определенные трудности, есть основания верить, что в этом году Договор будет заключен. Как указывается в упомянутом выше заявлении шести социалистических стран, заключение такого Договора «создаст более благоприятные условия для дальнейшей борьбы за прекращение гонки вооружений, в особенности ядерных, за осуществление эффективных мер по запрещению и уничтожению ядерного оружия».

Е. ЕГОРОВ.
ТАСС

О молодых хороших**ВСЕГДА В СТРОЮ**

Непривычная тишина стояла над лесом. Лишь темные пятна воронок да поваленные березы напоминали, что всего лишь несколько часов назад здесь был ожесточенный бой.

Радистка 808 гаубичного полка Валентина Козлова, размечтавшись, неторопливо шла по лесной тропинке. Вспоминались школа, подруги и Макеевский металлургический завод, где она работала до войны обмотчицей. Неожиданно тяжелый стон возвратил ее к действительности.

Неподалеку от тропинки в глубокой воронке — лейтенант, ему оторвало обе ноги. Не помня себя, Валентина бросилась к нему и начала поднимать.

Очнувшись, раненый посмотрел на нее и, покачав головой, сдерживая стон, спокойно проговорил:

— Сестричка, не мучайся, пристрели лучше меня.

В отчаянии, кусая губы и плача от этих страшных слов, Валенти-

на понесла его к блиндажу.

Много пришлось испытать и увидеть в двадцать лет.

Первые послевоенные годы трудилась в шахте. Затем, переехав в совхоз, начала работать дояркой.

Сейчас В. Г. Козлова — одна из лучших работниц первой фермы Крапивинского совхоза. В прошлом году она надоила по 3331 килограмму молока от коровы. Когда у Валентины Григорьевны спрашивают, в чем секрет ее трудовых успехов, она, усмехнувшись, отвечает:

— Никакого секрета нет, просто я люблю животных, и они мне за это платят молоком.

А. ЛУКИН.

100 РЕП

БУРЕВЕСТНИК РЕВОЛЮЦИИ

ВЕЛИКИЙ ПИСАТЕЛЬ ПРОЛЕТАРИАТА

...народ есть несессиальный источник единственно спасобный претворить все возможное — в неизбежимое, все мечты — в действительность...

М. ГОРЬКИЙ.

Нищено в труде, и только в труде, велич человек, и чем горячей его любовь и труду, тем более неизвестен сам он, тем превосходившее, присущее его работа.

М. ГОРЬКИЙ.

Весь мир отмечает 100-летие со дня рождения "Буревестника" революции Алексея Максимовича Горького. Когда-то Горький сказал:

"Окрыляя ум и сердце, книга помогли мне подняться..." Сколько же миллионам людей на земле помогли "подняться" книги самого писателя! Сколько миллионам помогли они осмысливать новую жизнь в России. Горький для нас — не просто русский писатель, он писатель, входящий в нашу литературную сокровищницу".

** * * * * Мне часто приходится встречаться с рабочими на предприятиях, в клубах, домах культуры, — говорит известный французский писатель Пьер Гамарр.

Горький вошел впольскую культуру в начале этого века. Две небольшие по формату книги рассказы Максима Горького — "Рассказы Максима Горького" и "Рассказы Максима Горького" — были изданы в 1903 и 1905 годах. В Народной Польше произведения А. М. Горького постоянно переиздаются. Их 2300 тысяч экземпляров.

11 раз перездавалась "Мать", в этом году восьмой раз читатели получат книгу "Мои университеты". Кроме отдельных изданий, выпущенных рехтомник избранных произведений А. М. Горького и 16-томное издание социализма! По-прежнему современно звучат ленинские слова: "Горький — громадный художественный талант, который принесет много пользы всемирному прогрессивному движению".

Горький вошел впольскую культуру в начале этого века. Две небольшие по формату книги рассказы Максима Горького — "Рассказы Максима Горького" и "Рассказы Максима Горького" — были изданы в 1903 и 1905 годах. В Народной Польше произведения А. М. Горького постоянно переиздаются. Их 2300 тысяч экземпляров.

11 раз перездавалась "Мать", в этом году восьмой раз читатели получат книгу "Мои университеты". Кроме отдельных изданий, выпущенных рехтомник избранных произведений А. М. Горького и 16-томное издание социализма! По-прежнему современно звучат ленинские слова: "Горький — громадный художественный талант, который принесет много пользы всемирному прогрессивному движению".

Горький вошел впольскую культуру в начале этого века. Две небольшие по формату книги рассказы Максима Горького — "Рассказы Максима Горького" и "Рассказы Максима Горького" — были изданы в 1903 и 1905 годах. В Народной Польше произведения А. М. Горького постоянно переиздаются. Их 2300 тысяч экземпляров.

...И когда они говорят мне о книгах, которые изменили смысл их жизни, то среди них почти всегда упоминают горьковскую "Мать". Я хочу сказать, что Горький стал нашим писателем. Конечно, это не означает, что мы видим в его произведениях глубоко национальных русских черт. Но мы видим главное — людей, которые организовывали новую жизнь в России. Горький для нас — не просто русский писатель, он писатель, входящий в нашу литературную сокровищницу".

** * * * * Мне часто приходится встречаться с рабочими на предприятиях, в клубах, домах культуры, — говорит известный французский писатель Пьер Гамарр.

Горький вошел впольскую культуру в начале этого века. Две небольшие по формату книги рассказы Максима Горького — "Рассказы Максима Горького" и "Рассказы Максима Горького" — были изданы в 1903 и 1905 годах. В Народной Польше произведения А. М. Горького постоянно переиздаются. Их 2300 тысяч экземпляров.

11 раз перездавалась "Мать", в этом году восьмой раз читатели получат книгу "Мои университеты". Кроме отдельных изданий, выпущенных рехтомник избранных произведений А. М. Горького и 16-томное издание социализма! По-прежнему современно звучат ленинские слова: "Горький — громадный художественный талант, который принесет много пользы всемирному прогрессивному движению".

Горький вошел впольскую культуру в начале этого века. Две небольшие по формату книги рассказы Максима Горького — "Рассказы Максима Горького" и "Рассказы Максима Горького" — были изданы в 1903 и 1905 годах. В Народной Польше произведения А. М. Горького постоянно переиздаются. Их 2300 тысяч экземпляров.

11 раз перездавалась "Мать", в этом году восьмой раз читатели получат книгу "Мои университеты". Кроме отдельных изданий, выпущенных рехтомник избранных произведений А. М. Горького и 16-томное издание социализма! По-прежнему современно звучат ленинские слова: "Горький — громадный художественный талант, который принесет много пользы всемирному прогрессивному движению".

Горький вошел впольскую культуру в начале этого века. Две небольшие по формату книги рассказы Максима Горького — "Рассказы Максима Горького" и "Рассказы Максима Горького" — были изданы в 1903 и 1905 годах. В Народной Польше произведения А. М. Горького постоянно переиздаются. Их 2300 тысяч экземпляров.

100 РЕП

Изданье идет к совершенству, руководясь идеалом, тем, что еще не существует, но мыслится, воображается возможным и осуществимым.

А. М. Горький. В газете "Хаймин Симбун" в 1907 году видный японский социалист Котоку опубликовал ряд статей о значении книги А. М. Горького для демократического движения. С 1921 по 1923 год в Японии издается первое собрание избранных произведений великого пролетарского писателя в 9 томах. В 30-х годах выходит в свет полное собрание сочинений Горького, широко печатаются его публицистические работы. И сейчас интерес к писателю не спадает. Отдельные произведения Горького выдержали рекордное число изданий. Так, например, пьеса "На дне" издавалась 24 раза, роман "Мать" — 12.

М. ГОРЬКИЙ.

М. ГОРЬКИЙ.

Жемчужина мировой литературы

СОЩИАЛИЗМА

страны. Некоторым из нас эта лента также открыла грандиозный и волнующий мир советской кинематографии.

Сборы от демонстрации фильма показаны на финансировании прогрессивных мероприятий, в том числе в фонде Республикианско-го спасения, в фонде помощи борющихся в Испании, в фонде помощи Франко-Англии, в фонде помощи борющихся в Франции, в фонде помощи борющихся в Африке, в фонде помощи борющихся в Азии, в фонде помощи борющихся в Америке.

Бухарест. В Констанце состоялся вечер, посвященный юбилею М. Горького. В Доме на конференции членов Союза писателей Румынии прошла конференция, посвященная жизни и творчеству М. Горького. Программа состоялась в местном государственном театре. Так, например, пьеса "На дне" издавалась 24 раза, роман "Мать" — 12.

ПРАГА. 13—14 марта здесь проходила общереспубликанская литература-жемчужину мировую литературу.

ТАСС

Круги японской интелигенции начали еще с большим интересом относиться к произведениям А. М. Горького. Советский писатель стал им дорог. С нетерпением ждали в стране появления новых произведений писателя. Выходит "Фома Гордеев" — и снова успех. Появляются многочисленные сборники произведений Горького, в которые входят "Трои", "Супруги Орловы", "В степи" и ряд других. Аргентинцы узнали Алексея Максимовича и как драматурга. На сценах рабочих клубов и профессиональных театров представились спектакли по пьесам Горького "На дне", "Зыковы", "Последние".

** * * * * Мне часто приходится встречаться с рабочими на предприятиях, в клубах, домах культуры, — говорит известный французский писатель Пьер Гамарр.

Горький вошел впольскую культуру в начале этого века. Две небольшие по формату книги рассказы Максима Горького — "Рассказы Максима Горького" и "Рассказы Максима Горького" — были изданы в 1903 и 1905 годах. В Народной Польше произведения А. М. Горького постоянно переиздаются. Их 2300 тысяч экземпляров.

11 раз перездавалась "Мать", в этом году восьмой раз читатели получат книгу "Мои университеты".

М. ГОРЬКИЙ.

М. ГОРЬКИЙ.

Изданье идет к совершенству, руководясь идеалом, тем, что еще не существует, но мыслится, воображается возможным и осуществимым.

А. М. Горький. В газете "Хаймин Симбун" в 1907 году видный японский социалист Котоку опубликовал ряд статей о значении книги А. М. Горького для демократического движения. С 1921 по 1923 год в Японии издается первое собрание избранных произведений великого пролетарского писателя в 9 томах. В 30-х годах выходит в свет полное собрание сочинений Горького, широко печатаются его публицистические работы. И сейчас интерес к писателю не спадает. Отдельные произведения Горького выдержали рекордное число изданий. Так, например, пьеса "На дне" издавалась 24 раза, роман "Мать" — 12.

М. ГОРЬКИЙ.

М. ГОРЬКИЙ.

Изданье идет к совершенству, руководясь идеалом, тем, что еще не существует, но мыслится, воображается возможным и осуществимым.

А. М. Горький. В газете "Хаймин Симбун" в 1907 году видный японский социалист Котоку опубликовал ряд статей о значении книги А. М. Горького для демократического движения. С 1921 по 1923 год в Японии издается первое собрание избранных произведений великого пролетарского писателя в 9 томах. В 30-х годах выходит в свет полное собрание сочинений Горького, широко печатаются его публицистические работы. И сейчас интерес к писателю не спадает. Отдельные произведения Горького выдержали рекордное число изданий. Так, например, пьеса "На дне" издавалась 24 раза, роман "Мать" — 12.

ПРАГА. 13—14 марта здесь проходила общереспубликанская литература-жемчужину мировую литературу.

ТАСС

Отчеты и выборы в потребкооперации

ЗА ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ ПОКУПАТЕЛЯ

КООПЕРАТОРЫ нашего района, выполняя социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия Великого Октября, успешно справились с поставленными задачами. План товарооборота выполнен на 102,3 процента, в том числе по рознице — на 102, общественному питанию — на 117, оборот по продаже сельскохозяйственных продуктов составил 195,3 процента. Населению продано товаров больше, чем предусматривалось планом, на 213,9 тыс. рублей и по сравнению с 1966 годом больше на 770,8 тыс. рублей. Как это выглядит по ассортименту? Колбасных изделий больше на 40,8 тыс. рублей, рыбы — на 14,5 тыс. рублей, плодов и фруктов — на 42,5 тыс. рублей, хлопчатобумажных тканей — на 42 тыс. рублей, швейных изделий — на 178 тыс. рублей, кожаной обуви — на 57,6 тыс. рублей и т. д.

В минувшем году успешно справились с выполнением плана товарооборота три потребительских общества: Барачатский, Крапивинский и Тарадановский. Остальные сработали плохо.

Все эти факты приводил в докладе председатель правления райпотребсоюза **С. П. Сыромятников** на проходившем недавно в Доме культуры отчетно-выборном собрании пайщиков.

Конечно, с момента создания нашего района потребительской кооперации по обслуживанию населения сделано немало. Работники потребкооперации стремились расширить ассортимент промышленных и продовольственных товаров, приблизить их к покупателю, по высить культуру советской торговли. Выросли кадры торговых работников, способных своим честным отношением к работе создавать хорошее настроение труженикам полей, всему населению района. Заслуживают похвалы продавцы магазина № 4 Крапивинского рабкоопа Антонина Владимировна Горелько, Зоя Борисовна Кузьмина, обувного отдела универмага «Томь» Зоя Петровна Терещенко, Людмила Денисовна Сысоева и многие другие. Есть примеры хорошего обслуживания покупателей и на периферии. Так, в с. Борисове Тарадановского рабкоопа по бригадной системе в промтоварном

магазине работают продавцами Валентина Алексеевна Жилинская и Полина Николаевна Гутова. По культуре обслуживания населения, ассортименту и выкладке товаров этот магазин не уступает магазинам города.

Все это радует. Однако сделано еще далеко не все. Немаловажным условием выполнения плана товарооборота, например, является то, в каких помещениях размещены товары и работают продавцы. Там, где нет нормальных условий, там и обеспечение населения, даже товарами первой необходимости, поставлено неудовлетворительно.

Немаловажную роль в перестройке быта сельского населения играет развитие общественного питания. Правда, и в этом отношении сделано немало. План по общественному питанию в целом по райпотребсоюзу выполнен досрочно — к 50-летию Советской власти. А выполнение годового плана составило 117,1 процента, оборот по кухонной продукции выполнен на 115,8 процента. В юбилейном году предприятиями общественного питания продано больше продукции, чем предусматривалось

планом, на 27 тыс. рублей, а по сравнению с 1966 годом — на 45 тыс. рублей.

Но в общественном питании также имеются существенные недостатки. В столовых нет овощных и молочных блюд. Почти вся продукция готовится на растительном масле и говяжьем жире, а кухонные жиры в приготовлении пищи почти не применяются. А между тем на складах они имеются в достатке. Надо лишь проявить расторопность и заботу о человеке. Серьезный упрек следует сделать заготовительному отделу райпотребсоюза (тov. Волков) и правлению Крапивинского рабкоопа, которые в минувшем году не смогли организовать заготовку огурцов, помидоров, картофеля, а капусту не успели засолить и заморозили. Крайне плохо организована работа школьных буфетов. Размещены они в малых, неуютных помещениях.

Отчитываясь перед пайщиками за работу правления райпотребсоюза, тов. Сыромятников подробно остановился на вопросах выпечки хлеба и хлебобулочных изделий, на выработке колбасных и других продуктов.

Охарактеризовал положение с выполнением плана заготовки и закупка сельскохозяйственных продуктов, отразил финансовое состояние потребительской кооперации. Он выразил уверенность, что работники торговли сделают все от них зависящее по коренному улучшению обслуживания сельского труженика.

Выступающие делегаты сделали несколько критических замечаний, подсказали пути улучшения торговли.

В работе собрания приняли участие первый секретарь райкома КПСС **Н. И. Курцев**, второй секретарь райкома КПСС **Н. И. Симутенко**, председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся **Н. И. Игнатов**, начальник производственного управления сельского хозяйства **Н. С. Шабаров**, зам. председателя правления областного потребительского союза **В. П. Ванин**.

Состоялись выборы правления и ревизионной комиссии. Председателем правления райпотребсоюза вновь избран **С. П. Сыромятников**.

А. МАЛЬЦЕВ.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

План розничного товарооборота в 1967 году выполнен на 4 018,2 тыс. рублей или на 106,2 процента, в т. ч. оборот по общественному питанию — на 117 процентов. Продано товаров населению сверх плана на 234,8 тыс. руб. (по рабкоопу).

План кооперирования населения выполнен на 228,3 процента. План сбора паевых взносов выполнен на 100,8 процента. Получено прибыли 103 953 рубля при плане 74 550 рублей. По издержкам обращения имеется экономия 0,33 процента. План выработки безалкогольных напитков выполнен на 114,6 процента, заготовок и закупок сельхозпродуктов и сырья — на 108,6 процента.

В 1968 году план розничного товарооборота выполнен на 102 процента. Продать товаров населению сверх плана на 80 тыс. рублей. План оборота по общественному питанию выполнен на 105 процентов, план кооперирования населения — на 105 процентов, сбора паевых взносов — на 101 процент, план заготовок и закупок сельхозпродуктов и сырья в суммарном выражении — на 105 процентов по всем видам. Снизить издержки обращения против плана в торговле на 0,05 процента, по заготовкам — на 0,01 процента. План прибыли — на 105 процентов.



Харьков. «Эра-1» — переносной ручной опрыскиватель для химической борьбы с вредителями виноградников и садов, расположенных в труднодоступных местах, где нет возможности применять более производительные машины. — изготовлен Украинским научно-исследовательским институтом сельскохозяйственных машин совместно с Львовским ГСКБ по машинам для химической защиты растений.

Фото А. Татаренко.

Фотохроника ТАСС

НАМ ПИШУТ

Жительница из Бело-Осинова Е. Иванова пишет:

«Я работаю в детском саду, и жалко смотреть на прически детей. Может ли выехать к нам парикмахер из Крапивина?»

Заведующая комбинатом бытового обслуживания А. И. Понещук **ОТВЕЧАЕТ**:

«Парикмахер сможет выехать, если вы пришлете свой транспорт. В комбинате имеется один фургон, на котором мы не можем ездить по плохой дороге».



На телевидении экране

ЧЕТВЕРГ

28 МАРТА

Показывает Кузбасс

18.30 За технический прогресс.

19.10 Киножурнал.

19.20 Теленовости.

19.35 Старинный русский роман. Передача первая.

20.10 Памяти А. М. Горького.

20.35 Апрельский экран.

Показывает Москва

21.00 Теленовости.

21.15 «Любите ли вы театр?»

К международному Дню театра. Передача из ВТО.

22.15 «Кинокамера смотрит в мир».

23.00 Торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения А. М. Горького. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

ПЯТНИЦА

29 МАРТА

18.30 Мы любим театр.

19.30 «Юность заводская».

Телесериал.

19.45 Международное обозрение.

20.15 Теленовости.

20.30 «Люди, тайга, магистраль...» Телеочерк.

20.50 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников и активистов.

21.50 «Большой простофилья». Художественный телевизионный фильм.

СУББОТА

30 МАРТА

Показывает Кузбасс

19.00 «Сервис». Тележурнал.

Показывает Москва

20.00 Физкультура и спорт. Эхо спортивного мира. Обзор событий за прошедший месяц.

20.30 «Прогресс». Интервью-журнал.

21.00 «В эфире — «Молодость». Разговор вполголоса.

22.00 Клуб кинопутешественников.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

31 МАРТА

Показывает Кузбасс

18.00 «Гори, костер!»

18.30 «Я солдат, мама».

Художественный фильм.

Показывает Москва

20.00 Первенство СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо». Трансляция из Лужников. В перерыве — теленовости.

21.15 «В эфире — «Молодость». Горизонт. Передача из Ленинграда.

22.15 Музыкальный киоск.

Редактор А. А. МАЛЬЦЕВ.

р. п. Крапивинский, улица Советская, № 8. Телефоны: редактора 1-09, ответственного секретаря и заведующего отделом сельского хозяйства 1-11, отдела культуры, быта и писем 1-12, бухгалтерии 1-12 два звонка, типографии 0-87. Тип. «Заветы Ленина». Тираж 3156 экз. Заказ № 328.